

习近平回信勉励香港培侨中学学生

新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说，得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动，更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当，我很欣慰。

习近平指出，爱国主义是中华民族精神的核心，广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统，这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书与行万里路结合起来，深刻认识世界发展大势，深入了解祖国的历史和现实国情，厚植家国情怀，锤炼过硬本领，早日成长为可堪大任的栋梁之才，为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

培侨中学创办于1946年，是新中国成立后首批升起五星红旗的香港学校之一，建校以来培养了大批爱国爱港人才。近日，培侨中学高一年级全体学生给习近平主席写信，汇报参与学校爱国主义教育活动的亲身体会，表达赓续爱国爱港精神、为国家强盛和香港繁荣贡献力量的决心。

习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调 全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

新华社北京7月25日电 八一建军节来临之际，中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革，是加快国防和军队现代化的战略要求，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对军队绝对领导，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，坚持和完善中国特色社会主

义军事制度，构建现代军事治理体系，提高现代军事治理能力，以高水平治理推动我军高质量发展，为实现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中，坚持党对军队绝对领导，积极推进军事治理探索实践，特别

是通过深化国防和军队改革、推进依法治军、加强和改进军队战略管理等，形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度，在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度，有力促进了国防和军队现代化。

习近平强调，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和军事革命迅猛发展，我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义，强化使命担当，发扬改革创新精神，加大军事治理工作力度，以军事治理新加强助

强军事事业新发展。

习近平指出，全面加强军事治理是复杂系统工程，涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念，坚持问题导向，加强军事治理顶层设计和战略谋划，加强各领域治理、全链条治理、各层级治理，有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹，加强跨部门跨领域协调，提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督，深化重点领域治理，以重点突破带动整体推进。要深入推进战略管理创新，健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制，

走开全过程专业化评估路子，确保链路顺畅高效，发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想，创新工作方式，以治理的理念推进各项工作，增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理，尊重官兵主体地位和首创精神，推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来，巩固拓展国防和军队改革成果，深化军事立法工作，强化法规制度实施和执行监督，发挥好改革的推动作用，用好法治这个基本方式，更好推进

军事治理各项工作。

习近平强调，加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义，是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识，加强统筹协调，尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协同，充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制，完善组织体系，健全政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

高质量发展调研行

为开发区高质量发展提供重要保障

我市积极营造“三无”“三可”营商环境

本报讯（记者 高雅敏）今年以来，我市持续优化营商环境，在打造“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的营商环境上久久为功、持续用力，为开发区高质量发展提供重要保障。这是记者近日从市商务局获悉的。

全面深化“承诺制+标准地+全代办”改革。把承诺制理念融入“标准地”“全代办”改革中，把标准意识落实到“承诺制”“全代办”工作中，把代办服务体现到“承诺制”“标准地”流程中。坚持“最少审批，最多服务”原则，对能承

诺事项全部承诺，实现“全承诺+零审批+拿地即开工”。树立监管促承诺的发展理念，提升“互联网+监管”能力，实行包容审慎监管，建立“承诺+监管+奖惩”的承诺联动机制，依据企业信用状况实施差异化监管措施，对企业未根据“标准地”出让项目管理协议约定的指标兑现承诺的，首先帮助企业积极完成承诺事项，对确实完成不了承诺的企业，严格按照事先约定，采取没收履约保证金、补齐承诺税款等措施。对无法预测的约束性指标，可以适当放宽条件。

着力提高服务效率。增强主动服务、靠前服务意识，将“保姆式”“店小二”服务落实到位；拓展应用智慧政务、智慧工地、智慧应急、智慧执法、智慧环保等服务模式。加快服务方式变革，不断深化“放管服”“一枚印章管审批”“一窗受理、集成服务”“区内事区内办结”“一网通办”“不见面审批”“一件事一次办”。加大服务设施建设，为市场主体提供公共信息、技术、物流等公共服务平台和必要的教育、医疗、文化体育等社会公共配套服务以及超市、银行、电信、邮政、加油（气）站服务网点等服务

设施，并将服务设施建设统一纳入开发区建设的整体规划，打造公平公正的法治环境、高效便捷的政务环境、诚实守信的信用环境、开放开明的人文环境、优质完善的要素保障环境。拿出真招实招，让在开发区投资兴业的企业和个人，办事情有“靠制度不靠关系”的社会氛围，建项目有“承诺制+标准地+全代办”的优质服务，做前期有“一枚印章管审批”的便捷便利，跑手续有“7×24小时不打烊”的政务服务超市，对未来发展有“新官理旧账”的稳定预期，创造安商亲商富商的营商环境。

全省首届不动产登记职业技能竞赛在同开赛

姚青林作书面讲话

本报讯（记者 张世敬）7月25日上午，山西省首届不动产登记职业技能竞赛在我市开赛，全省11支参赛队伍将在为期两天的赛程中一展竞技风采。

省自然资源厅厅长姚青林为大赛发来书面讲话，省自然资源厅二级巡视员武国强宣读姚青林讲话。副市长翟永清致辞。由省自然资源厅主办、市规划和自然资源局承办的“奋进登记人”服务无止境“建设银行杯”山西省首届不动产登记职业技能竞赛，旨在进一步贯彻落实国家和省深化“放管服”改革、持续优化营商环境的决策部署，切实提高便民利企服务效能。此次竞赛从行业特点和业务实际出发，设置了理论考试、业务实操、现场竞赛等环节，竞赛内容涵盖党史党建知识、自然资源管理、不动产登记相关法律法规和规范性文件、地籍调查、

“一窗受理”平台实操、窗口服务等多个方面。

姚青林在书面讲话中指出，近年来，全省不动产登记从分散到统一，从不动产到自然资源，真正实现了城乡一体全域全覆盖，步入全国第一方阵，多项工作为全国提供了“山西经验”，特别是“清零行动”在全国打响了“金字招牌”。希望通过举办职业技能竞赛的方式，以赛促学、以赛促干、以赛促创，全面带动不动产登记队伍作风和素质双改进、大提升，锤炼为民服务担当实干本领，从而推动全省不动产登记事业高质量发展。

翟永清在致辞中表示，近年来，我市认真学习借鉴其他城市先进经验，推出了一窗受理、一网通办等一系列便民惠民服务措施，圆满完成了“清零行动”重大任务，希望通过此次竞赛学习交流先进经验，进一步促进我市不动产登记服务改进、提升。

守住不发生因病返贫致贫底线 本市实施医保精准帮扶

本报讯（记者 高燕）为持续深化医疗保障制度改革，稳步实现农村低收入人口基本医疗保险有保障，坚决守住不发生因病返贫致贫底线，这是记者日前从市医保局获悉的。

市医保局相关工作人员告诉记者，基本医疗保险有保障的根本要求是农村低收入人口全部纳入基本医疗保险的覆盖范围。市医保局通过实施医疗救助全额资助特困供养人员参保；定额资助低保对象、重度残疾、脱贫不稳定和边缘易致贫人口参保，并对纳入乡村振兴部门监测范围的突发严重困难人口也执行定额资助标准，确保农村低收入人口看病有制度保障。2023年全市资助207814名困难群众参保，农村低收入人口实现应保尽保。

同时，市医保局稳定基本医疗保险住院待遇水平，健全门诊共济保障机制；加大对农村低收入人口等困难群体的政策倾斜支持，将特困人员、低保对象等的大病保险起付线由1万元降低到5000元，支付比例由75%提高到80%，取消大病封顶线；夯实救助托底保障功能，将特困人员目录内个人自付住院医疗费用由医疗救助给予保障，低保对象、重点优抚对象政策范围内住院医疗费用，经基本医保、大病保险支付后，个人自付部分按70%的比例给予医疗救助，年度最高救助限额6万元。通过实施基本医保、大病保险和医疗救助三重制度保障，确保了全市农村低收入人口等困难群众省内住院合规综合报销比例达到80%以上。今年1-5月，三重制度惠及农村低收入人口住院就医28108人次，住院合规综合报销比例平均达到87.96%。

为了确保待遇享受更及时，市医保局还创新慢性病管理服务手段，将门诊慢性病的受理、认定下沉到二级及以上医疗机构，由医疗机构“一站式”办理。依托基层医疗机构定期对辖区内的农村低收入人口门诊慢特病情况进行排查，对不符合准入条件的及时书面告知，符合条件的及时纳入保障范围。简化门诊慢特病复审流程，对恶性肿瘤门诊治疗等38个门诊慢特病实行免复审，极大方便参保群众享受待遇。全市符合条件的脱贫人口40112人、低保对象50131人、监测对象3306人、特困供养2022人全部纳入门诊慢特病保障范围，实现应纳尽纳。

新时代 新征程 新伟业 全面深入学习贯彻党的二十大精神

“一镇一品”特色产业 带动村民增收致富

□ 本报记者 郝雨

走进众盈农牧专业合作社，一片片绿油油的黍子、谷子长势喜人，农民们正忙着除草，期待着今年的好收成……日前，记者来到云冈区高山镇，这里依托自然优势，精心打造“一镇一品”特色产业，大力推行小杂粮种植，逐步形成了政府引导、企业参与、群众增收的发展新路子。

众盈农牧专业合作社成立于2016年3月，共吸收当地农民53户入社。拥有5000亩小杂粮生产耕地，建设小杂粮加工生产线两条，年加工杂

粮面粉400吨、小米400吨，是云冈区精心打造的“一镇一品”特色产业的重要基地。“2017年，众盈农牧专业合作社注册‘萧画河’商标品牌并取得了无公害认证。2018年又取得了5个无公害品种、1500亩的无公害认证。2022年，合作社收入达250万元，利润85万元，带动周边农户均增收2000元。”该合作社负责人对记者说。

近年来，云冈区高度重视“一镇一品”特色产业基地建设，大力抓好粮食生产，立足稳政策、稳面积、稳产量，突出抓好良种、良种、良机、良法关键节点，全面推动农业高质量发展，促进

农业增效、农民增收、农村发展。该区先后出台多项扶持政策，引导广大农业专业合作社积极探索推进服务规模经营新途径。去年，众盈农牧专业合作社按高于市场价每公斤0.6元的价格收购合作社社员种植的小杂粮，有效带动了入社农民的家庭增收，同时辐射高山镇9个村和邻近的左云县、新荣区的众多农户。高山镇相关负责人表示：“合作社坚持发展‘订单农业’，促进产销衔接，进一步完善订单带动、利润返还、股份合作等新型农业经营主体与农户的利益联结机制，让农民成为农业发展的参与者和受益者。”

“金针”盈盈满枝头 清香幽幽醉花农

□ 本报记者 苑捷 通讯员 晋宁

“莫道农家无宝玉，遍地黄花是金针”。眼下正是黄花成熟的季节，7月20日晨，在天镇县马家皂乡龙池堡村黄花基地里，一株株黄花长势正旺，阵阵微风拂下，幽幽清香，沁人心脾，花农们穿梭其间，打理花芽、采摘黄花，一派丰收的喜人场景。

据马家皂乡龙池堡黄花种植专业合作社负责人张恒宏介绍，自7月11日开始采摘黄花以来，每日平均采摘在10000斤以上，通过加工车间分级筛选、晾晒、消毒、加工等工序，这些优质的黄花产品已源源不断发往各地客户手中，成为人们餐桌上的美味佳肴。

2019年，为了巩固脱贫成果，马家皂乡积极引进黄花种植项目，种植优质黄花770亩。经过4年来的抚育、培养，770亩黄花苗全苗旺，长势喜人。进入盛产期后，黄花满枝头，每年为贫困户创造了可观的收入。

进入7月以来，马家皂村一位贫困户每天凌晨与同伴一起乘车12里来到黄花地里，头顶夜灯将一颗颗“金针”摘入收集袋。7月的天气，虽然处于伏天，白天火热的太阳让人炙热难耐，但是凌晨却凉意阵阵，露水常常打湿裤腿，不时让人打个寒战。“我在这里已经

采摘黄花11天了，每天虽然辛苦一点，但最少能采摘120斤，能挣180元。”这位脱贫户笑着说。

“这份工作真不赖，就是需要每天早起，劳动强度不大，工资以天兑现，三里五村，非常方便，手脚麻利的人，一天最少能赚150元。”西一柳营村党支部书记王世清说，黄花产业不仅为全乡脱贫户提供了稳定收入，也让附近村闲散人员就近找到了工作。

该乡人大主席史建斌告诉记者，今年黄花合作社十分重视抚育工作，由于前期科学管理，水勤肥足，以往年长得更好，黄花苗茎粗叶宽，黄花“又肥又胖”。采摘中，合作社优先雇用有劳动能力的脱贫户，这些天每天参与采摘的170多人，其中脱贫户占50%以上。

“在人员工资上，我们采取‘合作社+集体经济’的形式兑现，合作社每斤出1元，村集体利用‘光伏+产业扶贫分红’，每人每天补助50元，每个劳动力每天至少能挣150元。”乡党委副书记、乡长刘佳说，目前已支付采摘费用20多万元。



连日来，平城区各街道、社区的新时代文明实践站组织暑期返乡的大学生走进社区，开展志愿服务活动。大学生志愿者们身穿红马甲，与社区工作人员共同开展电信诈骗、健康养生、环境保护等知识的宣传，并积极开展文明劝导、打扫公共设施卫生等志愿服务活动，为社区治理贡献自己的青春力量。图为7月25日，柳港园东院社区的大学生志愿者们正在向辖区居民发放健康知识手册。



倒计时
距离 2023年08月08日
13 天

山西省第十六届运动会
THE 16th GAMES OF SHANXI PROVINCE
魅力省运 活力山西